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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 17 DE OUTUBRO DE 2023. 

 
Às quinze horas do dia dezessete do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte 
e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Clóvis Júnior efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nº 80/2023, datado 
de 04 de setembro, da Prefeitura de Valença, assinado pelo Prefeito Jairo 
Baptista, encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei 19/2023, 
que “Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Valença para o Exercício 
Financeiro de 2024 e dá outras providências”; Oficio nº 255/2023, datado de 09 
de outubro, da Prefeitura de Valença, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, 
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei 24/2023, que “Altera 
o Art. 4º da Lei nº 2.795, de 21 de dezembro de 2022”; Oficio datado de 09 de 
outubro, desta Casa, assinado pelo Vereador BERTOLINO JÚNIOR, enviando 
para apreciação e votação o Projeto de Resolução 06/2023, que “Concede a 
Placa do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença ao Sr. Araken Vaz 
Galvão”; Oficio nº 232/2023, do SAAE, datado de 16 de outubro, assinado pelo 
Diretor Pedro Muniz, encaminhando o estudo de Impacto Financeiro do SAAE 
para o reajuste tarifário do Projeto de Lei nº 25/2023; oficio datado de 13 de 
outubro, do SAAE, assinado pelo Diretor Pedro Muniz, enviando o balancete 
mensal referente a setembro de 2023; Projeto de Lei nº 43/2023, que “Denomina 
Próprio Público na sede do Município de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria Vereador VALDIRO OITICICA; Projeto de Decreto Legislativo nº 39/2023, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio José Pereira de 
Macedo”, de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO; Proposições Subscritas 
de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE propondo a aprovação de duas 
Moções de Aplausos: 1. À Sra. Iara Regina Martins pelo trabalho desenvolvido 
junto ao grupo de artesões e pela participação no IX Congresso Nacional dos 
Artesãos em Araguari-MG, de 12 a 15 de outubro; 2. À Sra. Silvani Nascimento 
Luz, pelo trabalho desenvolvido junto ao grupo de artesões e pela participação 
no IX Congresso Nacional dos Artesãos em Araguari-MG, de 12 a 15 de outubro; 
Proposição Subscrita de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA propondo a 
aprovação de Moção de Aplausos ao 2° Evento Anime Geek Valença 2023, na 
pessoa do Sr. Helton Carvalho, realizado no dia 12 de outubro, na Associação 
Atlética de Valença; Proposições Subscritas de autoria do vereador CRISTIANO 
BARBOSA propondo a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. pelo 
passamento do Sr. Rubens Silveira, fato ocorrido no dia 10 de outubro e 
sepultado no dia 11 do mês em fluxo no cemitério local; 2. pelo passamento 
eterno da pequena Heloísa Machado Santos, fato ocorrido no dia 06 de outubro, 
em Salvador, e sepultada no dia 07 do mês em fluxo no cemitério local; 
Proposições subscritas de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR 
apresentando três indicações formuladas: 1.requalificação da Rua da 
Cachoeirinha em Cajaíba; 2. reposição de lâmpadas na Rua do Cachoeirinha; 3. 
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reativação do posto de saúde do Tarimba; Proposições subscrita de autoria do 
Vereador VALDIR SILVESTRE apresentando três indicações formuladas: 1-  
solicitou sinalização das estradas vicinais; 2. Solicitou patrolamento e 
encascalhamento da Ladeira do Céu, em Jequiriçá; Proposição subscrita de 
autoria do vereador CRISTIANO BARBOSA apresentando seis indicações 
formuladas: 1. Solicitou o encascalhamento da estrada do Baixão da Várzea; 2. 
Solicitou calçamento com paralelepípedos no caminho 14, na Urbis; 3. Solicitou 
a recuperação da pavimentação na entrada do condomínio Mar à Vista, na rua 
do Leite; 4. Pediu a pavimentação da Rua Cabrália; 5. Solicitou a recuperação 
do redutor de velocidade na rua João Leonardo da Silva; 6. Solicitou a limpeza 
da Rua da Grécia. Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente, 
considerando a presença no auditório da câmara do Dr. Everardo Lima Ramos 
Júnior, proeminente advogado que estará lançando o livro “Introdução ao Direito 
Eleitoral”, no próximo dia 20 de outubro na Faculdade Faesb, e com base no art. 
128, § 2º, convida-o a fazer algumas considerações. Logo após, anunciou o 
período do PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS 
NASCTO apresentou nove indicações verbais: 1. Que o Prefeito promova a 
isenção ou redução de impostos cobrados dos ambulantes valencianos que irão 
trabalhar na Festa do Amparo e durante a alta temporada na praia de Guaibim; 
2. Que o Prefeito dê celeridade nos serviços de pavimentação da rua que dá 
acesso a nova sede da 5ª COORPIN, no Loteamento Novo Horizonte; 3. Que a 
Secretaria Municipal de Promoção Social agilize as visitas domiciliares para a 
concessão do bolsa família. “As pessoas estão passando fome. O Governo 
Federal viabiliza os recursos e a gestão não consegue atender as demandas das 
visitas. Que essa secretaria tenha responsabilidade. Será que na casa da 
secretária está passando alguma dificuldade? Porque essas pessoas estão. É 
necessário se colocar no lugar dessas pessoas que fazem o cadastro e ficam 
meses e meses aguardando e ninguém resolve nada“, criticou o parlamentar; 4. 
Que a Secretaria Municipal de Administração realize a limpeza dos cemitérios, 
incluindo o da região do Outeiro Alto que está sendo tomado pela vegetação e 
continua sem coveiro; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faça 
melhorias nas estradas da Várzea, Gereba, APEAG, Orobó, Rio do Meio, 
Camisão, Rio de Areia e Capela de São José. “Segundo informações, tem uma 
máquina no Orobó, mas a gente não vê trabalho. O que a gente vê lá é o Governo 
do Estado acelerando a obra. Inclusive, a pavimentação começou hoje. 
Parabenizo o Governador Jerônimo, Marcos Medrado e o povo do Orobó”, disse 
Nascto; 6. Que o SAAE tome providências sobre o problema recorrente de falta 
d’água na comunidade da Derradeira, que há 15 dias que o fornecimento se 
encontra interrompido; 7. Que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente tome 
providências sobre infestação de pombos que vem ocorrendo no terminal 
rodoviário de Valença; 8. Que o Prefeito esclareça a esta Casa sobre a estranha 
derrubada da barraca localizada na praia de Guaibim. “Até o momento ninguém 
explicou nada. Eu perguntei se foi realmente em função da determinação ou foi 
algum problema pessoal, porque as construções indevidas continuam lá. O 
Guaibim está abandonado e, de repente, pega-se uma retroescavadeira, um 
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aparato de segurança e derrubam um quiosque, um local que um pai de família 
obtinha seu sustento”, disse Nascto; 9. Que o Prefeito informe a esta Casa quem 
é o atual Secretário de Estradas e Rodagens, haja vista que vem ocorrendo 
irregularidades na pasta. “Existem várias denúncias aí. Segundo informações, 
tem uma assinatura que o secretário não assinou. Imaginem! Aquela secretaria 
virou caso de polícia. Uma pessoa ainda não identificada assinou no lugar do 
secretário. Então, prefeito, esclareça isso”, concluiu Nascto; ANTÔNIO 
HERALDO “LELO” apresentou três indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através 
de sua secretaria de infraestrutura, realize a recuperação das ruas do centro da 
cidade; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação 
na ponte José Franco Farias (ponte da CVI), a qual necessita de intervenção 
urgente; 3. Que o Sr. Prefeito, através de sua secretaria competente, envide 
esforços para abrir um ramal ligando a feira livre até a subida do Amparo, mais 
especificamente onde existia a famosa castanheira que foi cortada. “Esse ramal 
vai facilitar o trânsito de veículos que vêm da zona rural”, justificou o Edil; 
CLÓVIS JÚNIOR apresentou duas indicações verbais: 1. Que a Secretaria 
Municipal de Saúde entre em contato com a direção da Santa Casa de 
Misericórdia de Valença, a fim de buscar meios de instalar uma estrutura para 
receber as urgências e emergências da cidade e região; 2. Que o Governador 
do Estado da Bahia, através de sua Secretaria de Saúde (Sesab), faça a 
pactuação dos pacientes ortopédicos de Valença com o hospital regional de 
Santo Antônio de Jesus, haja vista que atualmente a pactuação de Valença é 
com o hospital do Município de Jequié, que é extremamente longe; LUIZ 
CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura conclua o calçamento dos trechos que faltam de 
quatro ruas que são interligadas no Distrito de Serra Grande; 2. Que o 
Governador do Estado da Bahia, através de sua Secretaria de Infraestrutura 
(SEINFRA), realize a recuperação da estrada que liga a BR 101 até o Distrito de 
Serra Grande, pois está intransitável; 3. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Estradas e Rodagens, realize a recuperação da estrada da região 
do Bom Jardim; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação da estrada velha e a estrada principal da Várzea; CRISTIANO 
BARBOSA DOS SANTOS apresentou três indicações: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize o patrolamento com aplicação de material pedroso nas ruas 
do Loteamento Tio Virgínio I; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
requalificação e a pavimentação da Rua Geraldo Figueiredo, onde quase todos 
os paralelepípedos já se soltaram, via esta localizada em frente à Igreja São 
Cristóvão, que dá acesso ao Beco do Barreiro; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura solicite da empresa de limpeza pública do município que realize 
um trabalho educativo com panfletagem nas residências do bairro da Urbis, com 
o objetivo de conscientizar os moradores a colocarem o lixo no horário previsto 
de coleta; VALDIR SILVESTRE DOS SANTOS apresentou três indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, coloque placas 
de sinalização nas vias secundárias das principais estradas vicinais do 
município, especialmente em Serra Grande, Orobó, Várzea, Novo Horizonte e 
Sarapuí; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento 
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com encascalhamento na Ladeira do Céu, em Jequiriçá; 3. Que a Secretaria 
Municipal de Saúde envide esforços para regularizar o pagamento das diárias 
dos motoristas do setor de transporte da saúde, pois estão atrasadas há meses, 
bem como também algumas locações de veículos que também estão em atraso; 
CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou quatro indicações verbais: 1. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação da Praça da República, 
principalmente com pintura e iluminação; 2. Que a Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente realize o plantio de flores nos canteiros da Praça da República; 3. Que 
a Secretaria Municipal de Meio Ambiente providencie a instalação de cestas de 
coleta de lixo no estádio Antônio Sereia e nos demais campos de futebol 
(arenas), assim como nas quadras de esportes da cidade; 4. Que a Secretaria 
de Infraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) envide esforços para 
requalificar a ponte Dr. José Coutinho Franco (ponte da CVI), a qual necessita 
de uma urgente intervenção; HELTON BRANDÃO apresentou oito indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Saúde, disponibilize uma 
equipe com médico, enfermagem e técnico de enfermagem para dar plantão 
diuturnamente no distrito do Guaibim, contribuindo assim para reduzir os 
desgastes daquela sofrida população, bem como possibilitar atendimento rápido 
e o salvamento de vidas; 2. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, faça a aquisição de duas motocicletas aquáticas (jet ski) para 
auxiliar no serviço de salva vidas no distrito de Guaibim; 3. Que o Prefeito, 
através de sua Secretaria de Saúde, promova a ampliação do atendimento por 
Neuropediatras (através da elevação de dias disponíveis ou contratação de mais 
médicos especializados) para que famílias de crianças com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), tenham seus direitos garantidos, podendo assim acessar 
os benefícios do Governo; 4. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura, realize o serviço de melhoria e pavimentação, com a devida e 
necessária infraestrutura, com instalação de rede de saneamento básico (esgoto 
e pluvial) das vias das ruas do Loteamento Sol Nascente no bairro do Tento, 
próximo ao IFBA, antigo CEFET, no bairro do Tento; 5. Que o Prefeito, através 
de sua Secretaria de Infraestrutura, construa uma praça pública na localidade do 
Clemenceau Teixeira, condomínio Salutar, no bairro da Bolívia, ao lado da 
Escola Padre Lino Trezzi, em terreno que se encontra ocioso, possibilitando um 
espaço de convivência para aquela comunidade; 6. Que o Prefeito promova uma 
parceria estabelecida entre o Município e a Secretaria de Segurança Pública do 
Estado, objetivando a real instalação da sede do 5º Batalhão de Bombeiro Militar, 
conforme interesse público, demonstrado pelo gestor, realizando as necessárias 
intervenções no prédio onde funcionará esse importante equipamento para a 
sociedade valenciana; 7. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de 
Infraestrutura e o SAAE, realize o serviço de esvaziamento do acúmulo de águas 
nos tanques que deveriam ser utilizados como estação de tratamento de esgoto, 
e se encontram localizados no Loteamento Bahia; 8. Que a Mesa Diretora 
agende uma audiência com representantes desta Casa, com o Sr. Cel. PM José 
Andrade Souza Júnior, comandante do Policiamento da Região Recôncavo, à 
qual situa-se a 33ª CIPM, para tratar de assuntos referentes à melhoria da 
Segurança Pública no nosso município; VALDIRO OITICICA apresentou sete 
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indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Turismo estude a 
possibilidade de criar e colocar um letreiro turístico com a inscrição “Eu Amo 
Valença” no alto do Amparo; 2. Que o DMTRAN (Departamento Municipal de 
Trânsito) estude a possibilidade em tornar a rua direta da Bolívia em mão única, 
levando-se em conta que nessa via funciona o centro comercial daquele grande 
bairro; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura construa um passeio na ladeira que 
dá acesso ao Amparo, visando assim dar segurança aos pedestres. “Vale 
salientar que nesse local ocorrem muitos acidentes devido aos pedestres 
transitarem no meio via principal”, justificou o Edil; 4. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens realize a requalificação com aplicação de material pedroso 
das estradas das regiões da Capela de São José, Pastinho, Colônia, Rio de Areia 
2 e Rio do Meio, no Orobó; 5. Que o Prefeito, através de suas secretarias 
competente, dê celeridade na retirada do lixão da cidade localizado na região do 
Orobó; 6. Que o Prefeito, através de seu setor competente, realize a atualização 
do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano (PDDU) do Município de Valença, 
levando-se em conta que o mesmo tem como objetivo principal orientar o 
crescimento urbano de forma sustentável, garantindo a preservação do meio 
ambiente e a qualidade de vida da população, sendo que a última atualização (e 
criação) ocorreu no ano de 2006; 7. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, dê celeridade na regularização da quilometragem dos prestadores 
de serviço do transporte dos alunos da rede pública do município. “Hoje, os 
motoristas recebem a menos, pois a medição das rotas está errada”, disse 
Oiticica; 8. Que a Secretaria de Infraestrutura construa um guarda-corpo em 
torno do canal do Loteamento Estância Azul, mais precisamente nas 
proximidades do posto médico; REGINALDO ARAÚJO apresentou uma 
indicação verbal em que solicitou do Prefeito que continue a administrar com 
caráter humanitário com o que ele vem desenvolvendo suas atividades desde o 
início de seu mandato e que não permita que a negligência de secretários ou de 
pessoas que fazem parte dessas secretarias venham a macular a imagem do 
Poder Executivo. “Não se pode tirar, Sr. Prefeito, a oportunidade de trabalho das 
pessoas. Não se pode deixar que o quiosque dessa pessoa chamada Iliés, seja 
derrubado de forma arbitrária, indigna e não humanitária. É preciso ter respeito 
pelas pessoas. É preciso ter respeito pelo ser humano. Aquele quiosque não fere 
em nada as questões urbanísticas e estéticas da orla de Valença”, pontuou o 
Edil; RYAN SOUSA COSTA apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria Municipal de Educação regularize o pagamento do aluguel do imóvel 
onde encontram-se as instalações da escola do loteamento Estância Azul, pois 
já fazem mais de cinco meses de atraso; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura 
faça os reparos necessários na pavimentação da Rua Mestre Alfredo, no Bairro 
do Tento, nas proximidades da Igreja Lírio dos Vales, onde abriu-se um buraco 
gigante; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento de 
toda a estrada principal do Baixão do Orobó, iniciando nas imediações da casa 
comercial Martins; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura viabilize junto à 
SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura da Bahia) uma operação tapa-buracos na 
pavimentação asfáltica da estrada que dá acesso ao Distrito de Serra Grande; 
5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize melhorias nas ruas da comunidade 
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de Cajaíba, especialmente na rua dos Craveiros, rua dos Cravos, loteamento 
Juscelino Sampaio, rua São Francisco e Graciosa; BERTOLINO DE JESUS 
JÚNIOR apresentou oito indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Estradas e Rodagens, realize a intervenção com encascalhamento 
na via principal da comunidade do Tarimba do Orobó, com atendimento nas vias 
marginais (o edil solicitou que este pedido seja encaminhado com cópia ao 
gabinete do Prefeito); 2. Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Saúde, 
providencie a reativação do posto médico da comunidade do Tarimba do Orobó 
(o edil solicitou que este pedido seja encaminhado com cópia ao gabinete do 
Prefeito); 3. Que a Secretaria Municipal de Administração faça a restauração da 
iluminação pública com reposição de lâmpadas no final da rua onde se localiza 
a fábrica dos produtos Rico, no Loteamento Novo Horizonte; 4. Que a Secretaria 
de Infraestrutura, em caráter de urgência, providencie a pavimentação da rua 
que dá acesso à delegacia (5ª COORPIN), no Loteamento Novos Horizonte. O 
Edil ressaltou que essa pavimentação é essencial para a inauguração das novas 
instalações daquela unidade policial; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize 
a pavimentação da segunda travessa da Av. Dendezeiros (Av. Aurelino Ribeiro 
Novaes), rua ao lado da peixaria de Geraldo e do clube AABB; 6. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação das ruas marginais que 
antecedem a delegacia (5ª COORPIN), no Loteamento Novos Horizonte; 7. Que 
a Secretaria de Infraestrutura conclua a pavimentação do meio da ladeira que dá 
acesso ao colégio João Cardoso dos Santos, na Urbis; 8. Que o Prefeito 
promova melhorias no DMTRAN (Departamento Municipal de Trânsito) para 
oferecer melhor estrutura e condições de trabalho, a fim de que possam fazer 
suas incursões e fiscalizações necessárias, principalmente no trânsito de 
veículos que vêm realizando transporte clandestino de passageiros. O Sr. 
Presidente informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos 
destinos. Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a 
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 
19/2023, que “Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Valença para 
o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências”; Projeto de Lei 24/2023, 
que “Altera o Art. 4º da Lei nº 2.795, de 21 de dezembro de 2022”; Projeto de 
Resolução 06/2023, que “Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara 
Municipal de Valença ao Sr. Araken Vaz Galvão”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento 
Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 43/2023, que 
“Denomina próprio público na sede do município de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Posto em 
apreciação. Com a palavra o Vereador HELTON BRANDÃO solicitando Vistas 
da matéria por entender que ainda existem dúvidas sobre a competência deste 
Legislativo em denominar um próprio público de propriedade do Estado, mesmo 
que municipalizado. Pedido de Vistas submetido em apreciação. Usaram da 
palavra os vereadores Reginaldo, Valdiro, Fabrício e Lelo, todos debatendo e 
concordando que a matéria deve ser melhor analisada e, inclusive, recebe um 
parecer da procuradoria jurídica da Casa. Pedido de Vistas submetido em 



 

7 

 

votação, que foi aprovado por unanimidade dos presentes; Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 39/2023, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio José Pereira de Macedo”, de autoria do 
Vereador HELTON BRANDÃO. Submetido em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação 
de Decreto Legislativo nº 39/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. 
Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores Vereadores, as quais cito: VALDIR SILVESTRE propôs a aprovação 
de duas Moções de Aplausos: 1. À Sra. Iara Regina Martins pelo trabalho 
desenvolvido junto ao grupo de artesões e pela participação no IX Congresso 
Nacional dos Artesãos em Araguari-MG, de 12 a 15 de outubro; 2. À Sra. Silvani 
Nascimento Luz, pelo trabalho desenvolvido junto ao grupo de artesões e pela 
participação no IX Congresso Nacional dos Artesãos em Araguari-MG, de 12 a 
15 de outubro; VALDIRO OITICICA propôs a aprovação de Moção de Aplausos 
ao 2° Evento Anime Geek Valença 2023, na pessoa do Sr. Helton Carvalho, 
realizado no dia 12 de outubro, na Associação Atlética de Valença; CRISTIANO 
BARBOSA propôs a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. pelo passamento 
do Sr. Rubens Silveira, fato ocorrido no dia 10 de outubro e sepultado no dia 11 
do mês em fluxo no cemitério local; 2. pelo passamento eterno da pequena 
Heloísa Machado Santos, fato ocorrido no dia 06 de outubro, em Salvador, e 
sepultada no dia 07 do mês em fluxo no cemitério local. Todas as proposições 
foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA, o Sr. Presidente, 
verificando não haver quem quisesse fazer uso da palavra no período do 
GRANDE EXPEDIENTE, agradeceu ao público presente e aos Vereadores pelo 
bom andamento dos trabalhos e declarou encerrada a sessão. Do que para 
constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a 
presente Ata, que, após aprovada, será assinada e encaminhada à publicação 
no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
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